

На прошлой неделе гостеприимная шенталинская земля встречала гостей — участников Областного ежегодного фольклорного смотра-конкурса и спартакиады учащихся общеобразовательных и воскресных школ Самарской области с чувашским этническим составом, посвященных дню рождения просветителя чувашского народа И.Я. Яковлева, дню рождения классика национальной литературы К.В. Иванова, Дню чувашской письменности и традиционной встречи «Уява».

История праздника «Уяв» восходит к языческим временам и связана с традиционным празднованием окончания весенних полевых работ и молитвами с просьбой о хорошем урожае. Современная интерпретация — молодежные игрища и хороводы.

Праздник проходил на территории села Артюшкина, славящегося соблюдением чувашских национальных традиций и собрал только детей-участников более 500 человек из 25 школ Шенталинского, Камышлинского, Челно-Вершинского, Похвистневского, Сергиевского, Ставропольского районов, города Самары и Нурлатского района. А сколько было гостей и зрителей!

Шенталинцев представляли коллективы художественной самодеятельности и спортсменами школы №1, Артюшкинской, Баландаевской, Аксаковской, Салейкинской, Каменской и Четырлинской школ.

Открыл праздник красочный хоровод, каждый из участников которого был яркой бусинкой красивого рисунка, сотканного на зеленом поле.

Приветствуя гостей, Глава района А.В. Кириллов подчеркнул, что наша гордость — национальные праздники. Именно наш район был инициатором проведения многих областных национальных праздников — «Уява», «Акатуя», «Масторавы», где славится труд и человек труда. Теперь они стали традиционными.

Программа мероприятия была очень насыщенной и разнообразной: помимо фольклорного конкурса она включала конкурс по приготовлению национальных блюд на костре, соревнования по установке палаток, национальной борьбе «керешу», гирям,

футболу, мини-футболу, легкой атлетике. Для каждого конкурса был определен свой состав жюри.

Конкурс по установке палаток и приготовлению блюд начался задолго до основных мероприятий. Каждая команда обустраивала стоянку, оформляла «двор» и столы.

Жюри, под председательством И.В. Воронцова, провело дегустацию блюд и определило победителей. Ребята из Артюшкинской, Аксаковской, Баландаевской школ заняли первое место, а четырлинские и салейкинские школьники — второе.

Но, конечно же, особое значение на этом празднике придавалось фольклорному конкурсу. Каждый номер был по-своему ярким и необычным, одухотворенным и зажигательным. Зрители с интересом принимали выступления, увлеченно подпевали юным артистам, а иногда и пританцовывали. Очень хорошо выступили коллективы Баландаевской школы — «Шевле» (худ. руководитель Г.Л. Симцова) и «Мерчен» (худ. руководители И.В. Самуткина и Л.В. Никитина), занявшие первые места. Понравилось зрителям выступление нашего «Родничка», особенно его самых маленьких участников, занявшего второе место. Также второе место у аксаковского ансамбля «Жаворонки» (худ. руководитель В.С. Захарова); третьи места завоевали наши коллективы «Ласточка» из Каменки (худ. руководитель А.Ф. Толстов) и Артюшкинской школы (худ. руководитель Н.А. Николаева).

Хочется назвать и победителей-шенталинцев в других конкурсах. В соревнованиях по гирям первые места в своих весовых категориях заняли Н. Портнов (Четырлинская школа) и П. Журавлев (ШМУ), второе место – А. Никитин из Четырлинской школы. В общекомандном зачете команда этой школы также заняла первое место. В соревнованиях по мини-футболу второе место заняли спортсмены – воспитанники шенталинской спортшколы. В легкой атлетике Купцова Екатерина из Каменки и Шавалеева Эльвира заняли вторые места, Г. Гимранов (ШМУ) – второе.

Закончился праздник церемонией награждения, доставившей немало приятных минут победителям и призерам, да и всем участникам. Кстати, спонсорами мероприятия выступили: А.Ш. Фатхутдинов, М.М. Шуркина, Н.В. Чуркова, С.Г. Зайцев, Н.Д. Сидоров, Ю.Ф. Сидоров.

Детский чувашский национальный праздник «Уяв» свою задачу по сохранению родного языка и культуры, формированию интереса у детей и подростков к миру традиционной народной культуры, вовлечению учащихся в этнографическую, краеведческую работу выполнил. Кроме того, он содействовал развитию чувашских национальных видов спорта и игр, пропаганде здорового образа жизни, ознакомлению детей с национальной кухней. И это здорово! Это останется с нынешними детьми на всю жизнь!